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Аннотация. В статье рассматриваются подходы к финансированию системы 

здравоохранения. Выделяются проблемы современного финансирования учреждений 

здравоохранения и определяются перспективы дальнейшего развития. 
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Summary. The article discusses approaches to funding health care. Highlighted the 

problems of modern health care financing and determine the prospects for further development. 
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ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Анотація. У статті дана характеристика сучасних напрямів розвитку підприємств, 

та визначено пріоритетні напрями розвитку підприємств зерпродуктового підкомплексу 
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розвиток, інноваційний розвиток, сталий розвиток, економічне зростання. 

 

Постановка проблеми. В умовах гострої конкуренції підприємствам 

необхідно швидко адаптуватися до змін зовнішнього і внутрішнього 

середовища, де виграє те підприємство, яке швидше за інших пристосується до 

реалій часу й адаптується до них. Проблема підвищення стабільності і 

ефективності виробництва є однією з ключових у національній аграрній 

політиці. Вирішення цієї проблеми має чітко виражений характер, що 

обумовлено зростаючою відповідальністю за забезпечення населення 

продуктами харчування. 

В агропромисловому комплексі зернопродуктовому підкомплексу 

належить вирішення проблем забезпечення населення достатньою кількістю 

вітчизняних продуктів харчування та соціально-економічної ситуації в країні. 

На відміну від інших продуктових вертикалей, цей підкомплекс одночасно 

охоплює технологію первинної та вторинної переробки зерна, вирізняється 

вищою мобільністю та кращими можливостями щодо тривалого зберігання 
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більшості видів продукції та їх транспортування на значні відстані, від його 

розвитку залежить функціонування інших важливих галузей промисловості.  

Аналіз останніх публікацій й досліджень. Питанням збільшення 

виробництва зерна та підвищення його ефективності, як необхідної умови не 

тільки поліпшення забезпечення населення продуктами харчування, а й 

підвищення ефективності інших галузей виробництва продукції АПК 

займалися такі українські вчені: В.І. Бойка [2], П.Т. Саблук [11], О.В. Захарчука 

[7], В.Я.Месель-Веселяк [8], М.Я. Дем'яненко [6] та інші. Однак, незважаючи на 

різноманітні підходи до висвітлення цієї тематики в наукових працях, 

недостатньо вивченими залишаються питання обґрунтування стратегічних 

перспектив подальшого економічного розвитку зернопродуктового 

підкомплексу України. 

Мета дослідження. Формування ринкової економіки в України істотно 

вплинуло на умови діяльності підприємств зернопродуктового підкомплексу: 

змінилася форма власності, методи та принципи державного регулювання, 

посилилася міжнародна конкуренція, тому такі умови оптимальним процесом, 

який направлений на виживання й стабільне функціонування підприємства є 

розвиток. Головна мета дослідження полягає розгляді економічного розвитку як 

важливої умови ефективності життєдіяльності підприємства зернопродуктового 

комплексу. 

Основні результати дослідження. Управління підприємством в умовах 

невизначеності ринкового середовища необхідно спрямувати на активну його 

адаптацію до змін, а саме пошук шляхів використання потенційних 

можливостей ринку з метою реалізації економічних інтересів підприємства. В 

сучасних умовах підприємство розвивається не автономно, а в тісному зв’язку з 

зовнішнім середовищем. На нього весь час впливають фактори, що визначають 

основні напрямки його діяльності. Оптимальна сукупність всіх факторів і умов 

має забезпечити ефективне функціонування підприємства і принести 

максимальний прибуток. Таким чином, для ефективного розвитку 

підприємствам необхідно розробляти таку стратегію, яка б гарантувала йому з 
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одного боку найбільш ефективне використання ресурсів і, з іншого, 

максимальну стійкість від внутрішніх і зовнішніх криз. Діяльність підприємств 

може здійснюватися за умов росту, стабільності та розвитку (рис 1.).  

 

Рис. 1 Напрямки здійснення діяльності підприємства 

 

Розвиток підприємств може бути або екстенсивним, тобто проявом і 

збільшенням уже маючого, або інтенсивним, тобто виникненням якісно нових 

форм. З іншої сторони, розвиток буває або екзогенним, тобто несправжнім 

розвитком, обумовленим тільки з зовні, навколишнім світом, або ендогенним, 

тобто дійсним розвитком, джерело якого знаходиться усередині самого що 

розвивається. 

Крім того М. Грачева серед можливих напрямків розвитку підприємств 

виділяє такі: екстенсивний (сировинний), інтенсивний (інвестиційний) та 

інноваційний (за рахунок росту комерціалізації інтелектуальної діяльності) [5]. 

Поняття економічного розвитку тісно пов'язане з поняттям економічного 

зростання і розглядається як його динамічна кількісна характеристика. 

Категорія економічного росту є найважливішою характеристикою суспільного 

виробництва при будь-яких господарських системах. У самому загальному виді 

економічний ріст означає кількісна і якісна зміна результатів виробництва і 

його чинників. Економічний розвиток у взаємозв’язку з іншими факторами 

сприяють сталому розвитку підприємства (рис 2.). 

Діяльність підприємства 

Ріст Стабільність Розвиток 

Екстенсивний Інтенсивний Інноваційний 
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Рис 2. Стійкий розвиток [12] 

 

Характерними рисами або факторами сталого розвитку підприємства чи 

організації є: фінансова стабільність і позитивна динаміка у прибутковості, 

дохідності; наявність замовників, клієнтів чи споживачів продукції або послуг, 

тобто джерела доходів підприємства; комфортність праці, компетентність, 

соціальна захищеність у забезпечені персоналу – тобто фактори, які створюють 

конкурентні переваги в результативності праці персоналу; позитивний вплив 

результатів діяльності на суспільну свідомість з точки зору охорони 

навколишнього середовища і споживання енергетичних ресурсів; позитивна 

оцінка методів і етики діяльності підприємства суспільством, персоналом і 

партнерами у бізнесі.  

Економічний ріст впливає на збільшення потенційного і реального 

валового національного продукту, який характеризується показниками: ростом 

за визначений період часу реального ВНП або ростом ВНП на душу населення.  
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Економічне зростання виявляється результатом розвитку продуктивних 

сил під впливом науково-технічного та виробничо-технологічного прогресу [1]. 

Економічне зростання розглядається з різних точок зору, так В. 

Богомазова виділяє наступні типи: 

- Перший підхід передбачає виділення типів економічного зростання з 

точки зору потреб і можливостей суспільства. При такому підході виділяють 

природній, гарантований і фактичний типи економічного зростання [9]. Другий 

підхід – типи економічного зростання з точки зору факторів виробництва, 

факторний підхід. Виділяють інтенсивний і екстенсивний типи  економічного 

зростання. Третій підхід – з точки зору продуктивних сил, техніки і технології 

виробництва – до індустріальний, індустріальний, постіндустріальний типи 

економічного зростання. Четвертий підхід – з точки зору впливу світового 

господарства на національне розрізняють імпортозамінний і експортно-

орієнтований типи зростання [1]. 

Що стосується напрямів розвитку, то необхідно звернути увагу на 

наступні: збільшення масштабів споживання економічних ресурсів — 

кількісний аспект; зміна в складі елементів і їхніх комбінацій — структурний 

аспект; зрушення в споживчих характеристиках елементів, у їхній 

індивідуальній і інтегральній корисності — якісний аспект. 

Виходячи зі зазначеного розвиток підприємства можна розглядати як 

процес сукупних змін у соціальноекономічній системі підприємства, який 

направлений на його перехід в новий якісно-кількісний стан у часі під впливом 

факторів внутрішнього й зовнішнього середовища. 

У загальному виді економічний розвиток визначається у вигляді 

функціональної залежності від таких змінних, як стійкість функціонування 

підприємства в різних циклах, спроможність до здійснення необхідних змін у 

процесі розвитку, потенціал підприємства та умови зовнішнього середовища. 

Враховуючи значні трансформаційні процеси з орієнтацією на ринкові 

засади господарювання, спад інноваційної і інвестиційної активності в 

агропромисловій сфері взагалі і зернопродуктовому комплексі зокрема, 
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незавершеність реструктуризації суб’єктів господарювання, невисокий рівень 

інфраструктурного забезпечення, необхідною сприяти розвитку 

зернопродуктового комплексу як складної і важливої соціально-економічної 

системи в рамках продовольчого комплексу країни. 

Складовою частиною зернопродуктового підкомплексу є виробництво 

зерна, що за суспільно-економічним значенням є пріоритетним напрямом на 

всіх етапах розвитку сільського господарства України. Так за рахунок власного 

виробництва забезпечується потреба держави в зерні продовольчого 

призначення, в насіннєвому матеріалі, сировині для пивоварної, спиртової, 

комбікормової галузей, крім того Україна має значні потенціальні можливості 

для нарощування експорту зерна [13]. 

На обсяг і якість кінцевого продукту зернопродуктового підкомплексу 

впливають різні фактори: в сільському господарстві - урожайність, вміст в зерні 

клейковини, скорочення витрат; в переробних галузях - своєчасна переробка, 

збереження якості, мінімум втрат; у торгівлі - своєчасна і вигідна реалізація, 

збереження якості, недопущення втрат. [10]. 

З метою забезпечення збалансованого розвитку агропромислового  

комплексу та розв’язання продовольчої проблеми найближчими роками 

повинно збільшуватись виробництво  високоякісного зерна для  повного 

задоволення внутрішніх та експортних потреб держави. Вдосконалюватиметься 

структура виробництва зерна [4]. 

Ефективне функціонування зернопродуктового підкомплексу оцінюється 

не тільки тим, скільки і яких вироблено хлібопродуктів, але й тим, як 

забезпечується єдність інтересів в усій продуктовій вертикалі. Особливу 

позицію займають виробники зерна, які являють собою проміжну ланку у 

виробництві продукції. У зернопродуктовому підкомплексі економічні 

відносини склалися так, що сільське господарство, частка якого в сумарних 

витратах інтегрованих галузей найвища, одержує прибутку з розрахунку на 1 

грн. витрат значно менше, ніж усі наступні ланки, а між тим, роль сільського 

господарства є визначальною. 
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За таких умов основним завданням державного регулювання повинен 

бути захист інтересів виробників і споживачів зерна для забезпечення 

прибутковості виробництва зернопродукції та контролю за еквівалентністю цін 

на зерно і засоби виробництва, що постачаються сільському господарству. 

Розвиток зернопродуктового підкомплексу відповідно до рівня сучасних 

вимог потребує державної підтримки і захисту інтересів товаровиробників. 

Виробники зерна повинні бути заінтересовані в прибутковій реалізації 

продукції, захищені від монопольного тиску посередників. 

Розвиток зернопродуктового підкомплексу за умов інноваційного 

розвитку повинен орієнтуватися на: реконструкцію існуючих спеціалізованих 

підприємств з виробництва зерна; нове будівництво підприємств підкомплексу; 

виробництво зерна у фермерському й особистому селянському господарствах. 

Так як на сучасному етапі все більше приділяється уваги інноваційному 

розвитку, то розвиток зернового підкомплексу повиннен ґрунтуватися на 

поєднанні пріоритетних і прикладних досягнень науки, що дають змогу: 

керувати біосинтезом компонентів зернопродукції на основі генної й клітинної 

інженерії; формувати насінний фонд із високим генетичним потенціалом, 

новими та досконалими високопродуктивними сортами зернових культур; 

створити нові типи вирощування зернових з урахуванням складних тенденцій у 

формуванні високої родючості ґрунтів, але адекватних потребам зернових 

культур у поживних речовинах; розробити екологічно чисті технології виро-

бництва цінних зернопродуктів, заснованих на комплексних системах 

екологічного благополуччя; розробити енергозберігаючі, екологічно безпечні 

технології й устаткування для переробних підприємств; створити 

організаційно-економічний механізм ефективного розвитку зернопродуктового 

підкомплексу, його взаємозв'язку із супутніми галузями; розробити для 

підкомплексу методи прогнозу, вивчення кон'юнктури ринку, щоб вчасно 

скоригувати виробництво, забезпечити оперативність у виключенні ризиків, що 

виникають у нестабільних соціально- економічних умовах (постійно мінлива 
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кон'юнктура ринку на зерно, енергоносії й інші елементи зернопродуктової 

технології). 

Таким чином, процес розвитку можна представити як послідовність 

циклів еволюційної зміни станів усередині циклу, зі стрибкоподібним 

переходом наприкінці циклу на новий якісний рівень, що означає початок 

нового циклу розвитку. У сформованій ситуації одне з природних і найбільш 

ефективних і швидкореалізованих напрямків подальшого розвитку підприємств 

– підвищення ступеня адаптації і гнучкості підприємств до потреб ринку. 

Необхідність підвищення гнучкості підприємств в умовах мінливих потреб 

ринку зумовлена багатьма причинами.   

Висновки. Головними пріоритети економічного розвитку 

зернопродуктового підкомплексу на найближчий період є забезпечення 

нарощування виробництва високоякісного зерна, стримування негативних 

процесів, що мають місце в сфері реалізації та просування товару до споживача, 

нарощування експортного потенціалу як зернової, так і зернопереробної 

галузей. Для цього є всі необхідні умови: родючі ґрунти, сприятливі кліматичні 

умови, наявність високоврожайних сортів. Проте далеко не всі проблеми 

виробництва конкурентоспроможної продукції зернопродуктового 

підкомплексу. Тому для економічного розвитку зернопродуктового 

підкомплексу на даному етапі необхідно забезпечення збільшення обсягів 

виробництва високоякісного зерна; налагодження господарських взаємозв’язків 

між виробниками продукції та підприємствами з заготівлі та переробки зерна; 

збалансованість роботи різних сфер підкомплексу. 
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Аннотация. В статье дана характеристика современных направлений развития 

предприятий, и определены приоритетные направления развития предприятий 

зернопродуктового подкомплекса 

Ключевые слова: экономическое развитие, экстенсивное развитие, интенсивное 

развитие, инновационное развитие, устойчивое развитие, экономический рост 

Summary. The article provides a description of modern trends in the development of 

enterprises, and identified priority areas for the development of enterprises grain product for the 

complex 

Keywords: economic development, extensive development, rapid development, innovation 

development, sustainable development, economic growth 
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ВІТЧИЗНЯНІ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІ КОРПОРАЦІЇ:  
ШЛЯХ ДО СВІТОВОГО РИНКУ 

 

Анотація. У статті  визначено  особливості та масштаби  діяльності 

транснаціональних корпорацій  в світі та  Україні,  проведено оцінку можливостей держави 

відносно створення власних корпорацій, а також запропоновані напрямки створення й 

формування вітчизняних корпорацій, що мають забезпечити у довгостроковому періоді 

стале економічне зростання держави. 

Ключові слова: транснаціональні корпорації, бізнес-одиниця, міжнародні компанії, 

інвестиційна діяльність, інноваційний розвиток, економічний розвиток, 

конкурентоздатність країни. 

 

Постановка проблеми. З позицій реалізації стратегії України щодо її 

успішної інтеграції у світове співтовариство важливим питанням економічної 

політики держави є вирішення задачі формування ефективно функціонуючих 

суб’єктів господарювання, здатних успішно конкурувати як на світових ринках, 

так і на внутрішньому ринку, що найбільш доцільно при стимулюванні 

створення потужних вітчизняних корпорацій.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми формування та 

діяльності транснаціональних корпорацій як іноземного походження так і 

вітчизняного викладені у працях  вчених: О. Білоруса, Ю. Пахомова, Е. Заграва,  

Ю. Гончарова, А. Філіпенко, Л. Руденко, О. Петіна, О. Сальник та інших 


